

女儿病逝 98岁亲妈无法继承遗产

因女儿成年后过继给他人,法院判遗产全归女儿的养女

女儿张英亡故,可98岁的亲生母亲无法继承她的遗产,全部遗产都被女儿的养女继承。近日,75岁的张娟来到江苏博爱遗嘱库订立遗嘱,并帮母亲咨询这个问题。原江苏省人大法制委员会副主任、省人大常委会法制工作委员会副主任刘克希受邀来到博爱遗嘱库,为张娟答疑解惑。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷 实习生 李婕

女儿曾因特殊原因过继给他人

张娟的母亲唐奶奶今年98岁了,生育了多个子女,其中张娟和张英为姐妹俩。张英一辈子没有结婚也没有生育,就领养了璐璐。2016年12月,张英因病在张家港去世,璐璐以唯一法定继承人为由继承了养母的遗产,具体为一套房产和40万存款。

据张娟回忆,妹妹张英是1973年到1974年之间过继给她的叔叔的,当年妹妹想要“回城”,才过继给叔叔的,当时只在村里填了一个回城的表格。但那时候妹妹已经二十六七岁了,事后也一直随母亲和姐妹一起生活,所以和叔叔之间不存在实际的收养关系。后来叔叔去世后,妹妹为了居住便利就继承了叔叔的房产。

亲生母亲无法继承女儿遗产

“临终时,张英就希望把从叔叔处继承的房产给弟弟的孩子。40万存款,20万给妹妹及侄儿外甥外甥女。”张娟说,“当时妹妹立了遗嘱,因为和璐璐关系不是太好,并未将遗产留给她,后来遗嘱丢失了。”

唐奶奶和张娟一起起诉了璐璐,她们认为,即便遗嘱丢失,唐奶奶也是有继承权的。请求法院判令唐奶奶继承张英房产50%的份额和存款20万元。璐璐向法院提供了一份居委会开出的张英为叔叔养女的证明和一份璐璐以养女身份继承张英遗产的公证书。

张家港市法院审理认为,原告提供的证据不具备遗嘱的形式,法院不予采纳。唐奶奶提出璐

璐对养母未尽赡养义务,缺乏证据,且璐璐不具有丧失继承权的法定情形。张英曾过继给叔叔,按收养法的规定,与生母没有赡养义务关系,唐奶奶没有继承权。法院驳回唐奶奶和张娟的诉求。

专家建议原告申请再审

刘克希认为,我国第一部《收养法》是在1992年开始实施,张英因为在特殊背景下为一些便利在成年后过继给叔叔,当时的法律是不完善的,手续也不齐全。公证文书没有对收养时间进行认定,用后来的法律约束多年以前的行为,这一点没有从实际出发,是不严谨的。唐奶奶未在一定时间内上诉,建议向法院提出再审,请求法院对公证文书进行审查。

刘克希说:“遗嘱很重要,提前立下遗嘱可以避免很多麻烦。”(文中除专家外均系化名)

菲律宾男子突发疾病去世 家人捐器官救助6名中国人

快报讯(通讯员 杨丽 董龙江 凌晨曦 王蕾 记者 毛晓华)7月17日晚,泰州市人民医院重症监护室里,已经宣告脑死亡的菲律宾人阿贝尔·威伯特躺在病床上等待器官捐献手术。7月6日,威伯特因脑出血陷入深度昏迷,被紧急送往医院抢救。家人在悲痛之余,决定捐献出他的肾、肝、心、角膜等有用的器官救人。据悉,威伯特是泰州首例外籍人士人体器官捐献者,6名中国患者因此受益。

17日晚,在家人的支持下,威伯特的妻子王女士(化名)签署了器官捐献登记表。“这是丈夫生前的愿望。”王女士说,希望丈夫的器官能够挽救更多的患者,让他的生命用另外一种方式延续。术前,所有参与手术的人向威伯特深深鞠躬。

“至今不敢相信丈夫就这样

离我们而去。”王女士说,她和丈夫相识于广州,感情很好,婚后有两个漂亮的女儿。后来,丈夫在无锡做电子工程师,全家便来到无锡定居下来。7月6日,威伯特独自驾车去外地办事,在高速泰州段,威伯特与王女士失去了联系。王女士立即报警。

泰州高速六大队交警迅速展开搜寻,最终在泰镇高速公路大泗服务区附近的应急车道内,发现了失联已久的威伯特。民警查看发现,威伯特瘫坐在驾驶室,基本失去了意识,好在车窗留有缝隙,民警赶紧摇下车窗打开车门将其救出,火速送往20公里外的泰州市人民医院。医生立刻展开抢救,系因突发脑溢血出现昏迷。虽然通过手术清除了颅内淤血和肿块,但多位专家一致判定,威伯特为脑死亡。

王女士赶到医院,怎么都不肯相信脑死亡的事实。不管怎么呼唤,威伯特都没有一点反应。王女士慢慢接受了现实,开始考虑一个问题。“生前,丈夫曾与我讨论过死后捐献器官的话题。”王女士说,深思熟虑之后,她将这个想法告诉了家人。

威伯特80岁的母亲说:“我很难过,但也很欣慰自己的儿子最后还能帮助别人。”经过全家人几天的交流,大家一致同意捐献威伯特的器官。17日晚上11时23分,威伯特停止了呼吸,南京、常州、泰州三地的专家开始了器官获取手术。

据悉,威伯特的肾脏将移植给中国的两名患者,一对眼角膜将给两名中国眼疾患者带来光明,肝脏和心脏将分别捐献给两名中国人。

“在金坛一工业园内偷埋化工废料”后续

填埋危险废物案嫌疑人被刑拘

近日,有人举报,江苏一家农药企业疑将大量化工废料运至常州金坛区一工业园内掩埋。随后,金坛区组织成立的调查组从现场挖出大量含污染物的黑土(详见现代快报7月16日报道)。7月18日,记者从金坛区政府新闻办获悉,初步确认挖出的污染物为江苏绿利来股份有限公司非法倾倒的危险废物,当地公安机关已立案侦查,相关嫌疑人涉嫌污染环境罪被刑事拘留。

现代快报/ZAKER南京记者 宋体佳 文/摄



联合调查组在1.5米处挖出黑土,伴有强烈刺激性气味

金坛区政府新闻办提供的《金坛工业园有关地块填埋化工废料案情况通报》显示,7月15日,联合调查组对疑似填埋点位实施开挖,开挖至1.5米时,发现疑似污染物,挖至3米深时仍有黑土泛起,伴有刺鼻气味,第三方检测机构对土壤进行取样。为保护现场,防止二次污染,现场停止开挖,并用防水布遮盖。

7月16日,区政府召集公安、环保部门再次会商:一是在华舜印染有限公司地块内继续布点钻探,同时钻井对地下水进行监测;二是环保与公安部门联合对相关涉嫌填埋的人员询问调查;三是金坛环保局开展内部自查,还原2010年水北倾倒废物案当时处理过程。金坛环境监测站对7月15日采样的土壤进行了水溶液酸碱性检测分析,pH值分别为12.15、12.28。

7月17日,金坛环保局派员赴苏州调查2010年绿利来公司倾倒废物案件查处情

况,经查证,苏州市环保局于2010年6月29日对江苏绿利来股份有限公司未经许可擅自将生产过程中产生的近300吨水处理污泥转移至金坛金东工业园实施倾倒的违法行为实施了行政处罚。

通报明确,经调查初步确认,金东工业园常州市华舜印染有限公司地块内挖出的污染物为2010年江苏绿利来股份有限公司非法倾倒的危险废物。该案件已移送金坛公安分局,同步抄送区检察院。

金坛区政府一名工作人员向现代快报记者表示,当地已启动内部初查程序,如果发现环保部门相关责任人存在监管失职问题,将依法依规严肃处理。至于地下污染物的具体数量以及危害性,由于该案还在进一步调查中,检测结果没有出来,暂时还无法确定。

全省版分类广告:025-84783581

招南京、南通、镇江、无锡高校招特色风味档口合作伙伴。13813371598

上海嘉禾 2018 秋拍公开征集暨免费鉴定·南京站

上海嘉禾 2018 春拍以 3.08 亿元圆满收官,其中陆俨少《罗浮新颜》以 7130 万元成交,刷新了陆俨少作品最高拍卖纪录,可喜可贺。

上海嘉禾坚持走嘉禾特色之路,先后聘请:谢定琨、程多多、刘鹗、宋玉麟、吴超、韩宁宁、万寿、郑竹三、王小明、房暗星、车鹏飞等组成权威专家顾问团队,为本公司历届上拍大师作品严格审定,得到社会各界高度认可与美誉。陆俨少、谢稚柳、陈佩秋、程十发、刘海粟、宋文治、吴昌硕、陈大羽等大师品牌专场或专题拍卖的成交率和成交额在业界均遥遥领先。

本次南京站公开征集,特邀专家现场免费鉴定,届时欢迎您莅临指导。更多信息敬请关注公司官网及官方公众微信。

征集范围:中国书画、名人书札、古董珍玩
征集时间:2018年7月21日-22日(周六、周日)(9:30-17:30)
征集地点:南京议事园大酒店主楼五楼楚汉厅(南京市鼓楼区中山北路81号)
详 询:15900993153(叶女士) 15900993139(康先生)
无锡站:7月24日/日航饭店五楼跨塘桥厅
苏州站:7月26日/雅都大酒店二楼D厅
杭州站:7月28日/索菲特西湖大酒店B1楼玉皇厅

本公司常年征集拍品

电话:021-32558111
传真:021-32558666
邮箱:jhpms@126.com
网址:www.jhpmz.com
地址:上海市静安区延安中路1111号延安饭店东苑一楼



祛眼袋

让你的眼春意盎然

祛眼袋, 我们更专业

采用定向清脂技术, 安全可靠, 无痕无痛。针对各类型眼袋和肿眼泡。

超值价 1800元起

每天9点-19点, 免费现场观看实际效果

新街口国贸店

58501958

山西路店

52218642

新街口建华店

52306496

龙江店

52212452